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God aften igjen. 
Her er Nøtterøy i vårskrud og tyve kuldegrader til for bare timer siden, 
Vi skriver den 8. mars og det skulle vel tilsi at noen føler seg ekstra 
frigjort i dag? 
Det er mange klipp ute og går. Og ekstra mange av disse står Varden for. 

Her har det tydeligvis gått for seg, og jeg må bare innrømme at jeg har ikke 
vært i stand til å ta noe initiativ for å komme disse sakene nærmere inn på livet. 
Til det har min arbeidsbyrde her i livet nådd et foreløpig klimaks. Jeg snakker 
nå om mitt daglige brød. · 
Håper andre har anledning til å reagere, skjønt dere bor vel alle lenger borte 
enn jeg. Bortsett fra dere i Sandefjord da? Kanskje dere hadde lyst på en tur? 
Et par telefoner nedover og kontakten skulle vel vøre ordnet for et besøk? 
Det 

har k. dd 
I S Je ting siden sist. Komiteen har hatt julebord; 21. februar tørnet 

vi sammen hos Roar Wister med sjef i Strømmen. Det ble en minneverdig stund. 
Et aldri så lite Komitemøte ble det også tid til, og her kommer et lynraskt 
resyme av dette: 

1. Diverse annonser utveksles mellom tidsskriftet "UFO" og fire nye bøker i 
serien "Det Ukjente" som kommer ut i løpet av våren. 
Samt mellom "UFO" og det nyoppstartede bladet "Det Ukjente" som forøvrig ikke 
har noe med hverandre å gjøre. Vi kom desverre ikke med i nummer 1. Men 
håper å få inn annonse i både nummer 2 og 3, eller en i nummer 2 til redusert 
pris. Dvs. kr. 2.000 istedet for kr. 3.000. Bøkene' koster oss kr 2.000 i 
annonsepenger, mens begge disse selskaper betaler oss kr. 1.000 hver for å 
annonsere i "UFO". resten av året. 1 hel side. 

2. Forslag om at de som arbeider aktivt med "UFO" får dette gratis ble bifalt 
med en fotnote om at dette gjelder for ett år av gangen av hensyn til økonomien. 
Andre som mener de har krav på det samme mht. merarbeide med bladet kan søke 
Komiteen om dette gode. De som er berørt av dette er; Per Ottesen, Finn Kalvik, 
Kari Anne Sørensen og Odd-Gunnar Røed. 

3. Her fulgte en praktisk opplysning om at Project Hessdalen presenteres under 
Den fjerde Internasjonale Kongress i London den 10. 11. og 12. juli i år, 

ved et foredrag og Update om Hessdalen av Odd-Gunnar Røed og forhåpentlig Erling 
Strand. For engangs skyld slapp vi å snike oss inn den lille døren i den 
vestlige verdens storslåtte informasjonsøter. Vi ble faktisk forespurt om 
å kaste glans over arrangementet. Men tro ikke at vi slipper å betale for 

• . å komme inn! Nei da, skulle tro · at de har begynt åta etter visse finansministre. 

4. Som et fjerde punkt avgjorde den norske delen av Project Hessdalen Komiteen 
en forespørsel fra den svenske delen om et bidrag på kr. 1000.- Om den skulle 

utbetales eller ikke. Det ble valgt å legge denne foreløpig på is da vi 
bør overveie å trykke opp et nytt sett med Rapporten del 1, og samt å henge 
på del 2. Dette vil ta et betydelig beløp fra PH. kassen. Nevnte forespørsel 
fra Sverige dreier seg om en innkjøpt radioskriver med ~ 2 kanaler. 
Dette er et apparat som vi med fordel kunne hatt i Hessdalen under prosjektene 
der. Nå spørs det jo om det vil klaffe med et slikt prosjekt igjen med det 
første, så vi kunne ikke se den umiddelbare nytten av et slikt apparat. 
Vi håper at vi snart kan få et komplett møte i Hessdalenkomiteen og fortsette 
diskusjonen der. På konto står i øyeblikket kr. 6903.46. 
Håper dere i Sverige kan ta på dere et møte f.eks. i Salen igjen i løpet 
av våren? 

5. La meg ta med at Hilary Evans er i ferd med å lage et slags UFO leksikon, der 
alle kan med en viss anstrengelse forstå hverandres UFO-rapporter. 
Dette går ut på at etter det engelske ordet følger fem seks andre språk, 
deriblant det norske. Det er en lang liste som skal oversettes og jeg tror 
dette kan bli en fin tilvekst til det internasjonale UFO-arbeidet. 
Hvis noen av dere har vært borte i ordet "Mimicry" noen gang så kontakt meg, 
jeg har nemlig aldri hørt det før, og kan av den grunn ikke oversette det. 



Tidskriftet er i rute og dumper vel ned i postkassen i slutten av mars. 
Neste nummer kommer ut i juni, så start kulepenner. og skrivemaskiner folkens. 
Av erfaring er det vanskelig å få igang disse om våren da jo alt annet også 
skal skje. 
Torsdag for fjorten dager siden fikk Tøniberggruppen selebert besøk fra Skien. 
Jo. Dere har gjettet riktig, vi fikk servert filmen fra Gol. Og den holdt mål-
Det er ikke funnet noe hverken på himmelen i form av stjerner eller planeter som 
kan forklare fenomenet som filmet. Ei heller dreier det seg om fly eller helikopter 
eller noe annet kjent motorisert kjøretøy. Dette slår FFI fast i en forhånds-

· Uttalelse til Torfinn Tanning. BATES er fremdeies på toppen av saken men en 
avklaring er ventet i løpet av kort tid. 
Ved å kjøre stillbilder på TV-skjermen fra videomaskinen fikk vi fram sylskarpe 
bilder av fenomenet i det det la seg over på siden og sendte ut lynraske lys­
glimt. Disse er målt i Oslo til å holde en hastighet på 1/32.000 sek.ro. 
Dette medførte at det kun var mulig å studere dette fenomenet på en - 1 - rute. 
På den neste var den borte. Jeg fikk også tatt bilder med kamera av dett'e, og 
de bildene ble riktig gode. MEd Tonnings tillatelse kommer de i neste nummer 
av "UFO". 

I neste nummer vil dere også få lese om to barn fra Tjøme som så en farkost 
over et nabohus. Den var skrått stillet der den lå i luften og strålte gult 
lys ned mot huset. Forøvrig var den opplyst av røde blå rosa og lilla lys rundt 
kanten, mens skroget var sort. Kuppelen var mer brun og gul. I det ene 
minuttet dette pågikk hadde begge barna fryktelig vondt i hodet. Denne forsvant 
imidlertid da farkosten tok av i stor fart nordover. 

• 
En dame ved Mjøsa er nok også verd et besøk av oss (se klipp) Den saken skulle 
være en godbit for neste nummer, sammen med tidligere omtalte Varden-saker. 

Nå har klokken blitt for meget, (igjen). Og det er på tide å køye. 
Kos dere med flere ekle navn og livstruende forkortelser. Ha det godt. 
Hilsen 

" Vi fortsetter i dag seri-
en med Norges ekleste 
stedsnavn. La oss ikke 
håpe det går på blufer• 
digpe_ten løs, men siden 
offentlige, kartverk tør, 
tør -kanskje .vi også . . 

1 

· Blankt - ekle navn i ·. 
Solør må. vi nevne 
«Heimebrenten» og· 
«Dulpetorpet». · Bjørn 
Erik Johansen i Tro­
m øs synes ikke at «Tis-

. nea» og «Tulleng» pA 
Kvaløya lyder særlig 
sjarmerende: 

Mette Twist never 
«Møkkalasset fyr» 
utenfor· Tvedestrand, 
mens Siri Eriksen · i 
Fredrikstad spesielt 
har merket seg «Dri­
tern»,~som er en holme 
i Glomma. 

.«Surnadal» og «Kvis~­
vik» lyder bidragene 
fra Willy Ormset på 
Averøy. 

Ed~in Sandsleth fra 
Konnerud har tatt for 
seg kartet i Eiker og 
nevner «Helvetesnu-
ten», «Dritartjern», . 
ccGosen», ccLorthølda-

. len», ccSkulkerud» og 
«Bremsa». 

Ørnulf Brecke fra 
Spillum har ·merket 
seg «Fætten» i Verda~: 

Vi takker for .alle 
innsendte bidrag og tar 
gjerne mot flere. For-

slagene må sendes pr. 
brev og navnene må fo­
refinnes på · offentlige 
kart. Så er det bare å 
slippe seg.løs. 

Husk: Alf kommer jo 
an på øynene som ser. 

• 
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Venneslap0sten, Vikeland 

Vestby Avis, Moss 

Vestlandsnytt, Fosnavåg 

-4. -?.- 1987 

!lID har trolig falt 
ned i Eikebakken 

Slik satt jeg i vinduet med kal· 
tekoppen, forteller Jon Håver­
stad. UFO-en så han på himme­
lem over Eikebakken i bakgrun· 
nen. 

A' Jan Kåre Eikebakken 

Et uidentifisert flyvende 
objekt (UFO) er observert 
over Eikebakken. 

Mandag morgen presis 
klokken 6.25 iakttok John 
Håverstad en flyvende ild­
kule, med en påfølgende 
hale på omlag tre meter. 

- Det var en fantastisk 
opplevelse å se. Kula var på 
størrelse med en håndball 

t haien som fulgte etter 
knallrød, sier Hå­

tad. 
Etter frokost satte han _seg i stua, 

for å ta en kopp kaffe slik han gjør 
hver morgen. Støy fra veien nede ved 

Vikeland Samvirkl'lag påkalte hans 
oppmerksom her. I samme øyeblikk 
så han opp på himmelen. 

lid ball 
En ild ball kom farende i 45° bort 

over himmelen og lyste opp hele om­
rådet rundt Eikebakken på Vike­
land. Han så det hele i omlag ett 
sekund. 

___:_ Gjenstanden kom fra nord 
mot sør. For meg så det ut som om 
den styrtet rett ned i skogskanten, 
tett inntil bebyggelsen. 

Men sYnet kan ha spilt rn~g et 
puss. Det er kan tenkes at den landet 
litt lenger inne i-skogen. 

Det er heller ikke sikkert at man 
kan finne rester av kula. Den kan ha 
gått i oppløsning før den traff bak­
ken, sier han. 

Håverstad er sikker på tidspunk­
tet da han så det som kan være et 
UFO. Han så nemlig på klokken 
umiddelbart etter at ildkulen ·hadde 
slukket. 

• Ikke skremt 
- Du ble ikke skremt av det du 

så? 
- På ingen måte. Jeg ble faktisk 

svært glad for det jeg så. Jeg har lest 
mye om slike fenomener, men trodde 
vel aldri jeg· skulle få oppleve det. 

Alt det jeg så, skjedde svært fort. 
Derfor satt jeg en stund etterpå å 
tenkte over de inntrykkene jeg fikk 
av gjenstanden. 

Noe kan jeg ha oversett, men at 
det var en nyvende gjerlstand som ly­
ste opp hele Eikebakken-området, er 
jeg sikker på, sier Håverstad. 

Han har også vært innom tanken 
pi at det hele kuflne være en rakett 
eller en lysrakett. Men banen på ob-

jektet og _den store størrelsen, har 
fått han fra denrie teorien. 

- Du sitter vel vendt mot vind'uet · 

hver morgen nå? 
- Nei, det jeg så denne morgenen 

vil jeg nok neppe få se igjen. Det var 

et fantastisk syn, derfor var jeg sa 
glad jeg så det jeg så, sier John Hå­
verstad. 

- l{an være en ·meteor 

Et eller annet sted til høyre på dette heipartiet over Eikebakken har det falt ned en UFO, kanskje en meteoritt. 

Etter beskrivelsen av det Håverstad har sett, kan det ha 
vært en meteor som har falt ned· over Vennesla. Det erme-

get sjelden at det skjer, sier doktor Øyvind Hauge ved Uni­
versitetet på Blindern. 

Universitetet har oversiktover når . 
det kan ventes at partikler fra rom­
met kan falle ned over jorden. 

I begynnelsen av denne måneden 
var det mange stjerneskudd som 
igjen kan kaste meteorer over 
jorden. 

Men på ·denne tiden har det ikke 
vært særlig mange stjerneskudd. 

Det hender dessuten at iskluril.pe"r 
kan falle ned fra romme!. Men etter 
beskrivelsen kan dette ikke være en 
slik gjenstand, den ville etter all san­
synlighet ha blitt kntist da den tråff 
atmosfæren. · 

- Det er svært sjelden at noen ser 
slike fenomener. Det hadde vært in­
teressant om noen hadde hørt lyder 
fra det som falt ned. Hvis det var en · 
stor meteor, ville den lande med et 
kraftig smell. 

Mest sansynlig var det en liten 
partikkel som ikke vil være mulig å 
finne igjen, sier Hauge. 

Ellers kan han fortelle at dersom 
meteoren var stor nok og traff et hus, 
ville den gå tvers igjennom. 
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Pol. tendens: Uavh. libcml 

( Se baksiden !) 

24. -2- 1987 

rn~uoverdistriktet? 
Svend E. Hansen 

LaI"Vik ved 21-ti.den i går· ' 
kveld. ØP fikk flere hen- ! 
vendelser fra folk som 
hadde sett fenomenet, og 
som de alle beskrev som 
UFO. 

Observasjonene går ut 
på at den lysende gjenstan­
den tidvis beveget seg på 
himmelen. En av de som 
ringte oss - ei dame fra 
Hedrum - kunne fortelle 

Utklipp fra: 

DAGBLADET 

~ 
KRISTIANSAND S. 

Politisk tendens Arbe1de1 µarllc t 

1Sc b aks1den11 

2 3 FEB. 1987 

UFO igjen? 

at gjenstanden så ut akku­
rat slik som hun har lest. 
UFO-er er blitt beskrevet. · 

Vi kan ikke gi noen for­
klaring på hva den lysende 
gjenstanden kan være. Ved 

. tårnet på Torp og radarsta-
sjonen på Måkerøy ble det 
i går kveld ikke observert 
noe uvanlig. Av beskrivel­
sene som folk har gitt; kan 
det imidlertid ikke dreie 

~--,---"""'"'" 

· :~~ Tror, d-et 
var meteor 
- Jeg så bare en prikk som 
kom rett imot. Den ble større , 
og større, og hadde kanskje 
en radius på 1·112 til 2 meter 
når den passerte rett over" 
Det ble helt lyst som dagen. 
Klokken var 06.25. 

AV TRYGVE A. DIESEN 

Harald Skuland fra Laudaljob­
ber for . Furuholmen på .Vige­
land Brug. Han er .en av rnange 
som har ringt .inn fordi han så · 
noe uvanlig på himmelen. 

På januar så han noe som likk 
han Da var han han nokså høyt 
oppe til å stanse bilen. 
- Jeg var nokså høyt oppe, -
på Stubstad .i SongdaJen, 

Han så en prikk som kom 
r.ett i mot, over Drivenesheia . 
Den vokste seg større og større, 
og passerte. rett over. Det var 
skyfri himmel, og Skuland så · 
det hele helt tydelig. 

- Den var helt rødgløden­
de, og hadde en · hale av sort 
røyk etter seg. 
Skuland har ingen tro på at det 
var noen bemannet UFO. · 

~ Det var noe som kom inn 
i atmosfæren og brant opp; sier 
han. 

Han antar det var en meteor. 
'· ". 

seg om vanlig flytrafikk. 
.· Et liknende fenomen ble 
. i forrige'·uke observert av 
en rekke mennesker · i 
Grenland-distriktet. Tele­
mark-avisene har gjengitt 
beskrivelser omtrent til­
svarende de ØP fikk i går 
kveld, uten at noen har 
kunnet gi noen forklaring 
på hva det egentlig er folk 
har sett på himmelen. • 

• 
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SKIEN 
Politisk tendens: Konservativ 

(Se baksiden!) 

23. FEB. 1987 

- Gule kuler U ({) 
over .V ealøs 
- Sent fredaf kveld så jeg· til­
k~'fe~ek se s gule , lyseride 

omme sydfra ove 
Vealøs, ·sier en Skiens-man~ 
f,å telefonen til Varden H 
egger til at kulene va~ · m~n 

. jlft lett s~nlige på himmelen­
. ha~" sÅ.r ikke i tvil om hv~ 

bleM~nnens . observasjoner 
gjort av flere . 

A-S 
DY!li5.ET FiJR AVISUTKLIPP 

FkEDr.::t:SBOr\{j1J;{ . 24-U'3L01 

TLF. 70 ·16 i5 

-- ------ --- ---- --- -- -- --·· 
UTKUPP FRA: 

HAL UEH ARBEIUERULAU 
HALDEN 

•
2 4 FED. i937 

\) r ( \ 
Mystis·I< lys 
over Halden 
i går kveld 
En dame rra" Brødløs · opplyser \ 
til HA at hun i går kveld obser­
verte et merkelig lysfenomen på I 
himmelen. Det så ut som en ' 
rund kule med et disig lag rundt. 
Gjenstanden beveget seg i østlig 
retning og forsvant over fest­
ningen. Hun er sikker på at det 
Ikke var et fly. Det er mulig det 
er flere satellitter • i farten • og 
at det er noe slikt som er obser­
vert. 

Halden Arbeiderblad er Inte­
ressert i å få vite om det er andre 
som har observert dette feno­
men. Iakttakelsen ble gjort 
mellom kl. 18 og 18.30. 

uA.c.-----
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W! 
SKJEN 

Politisk tendens: Konservativ 
(Se baksiden!) 
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Flere merkelige syn: 

"Jegsfilre 
lysende kuler 
ved Kragerø» 
~~:,::~~:li~~~ ~=~t m:!r~~ ~re~:~tn~;J!~Xear~~J~k~:n:å 
ke~ 2~.:i:;1.melen over Vealøs mand,ag:kveld litt' etter. klok- . 

'-' · J 

Så langt vi kan bringe · på 
det rene, er den lysende gjen­
stan~en .for det meste sett av . 
folk 1 Sk1ens-/Porsgrunnsområ­
det, men det foreligger også 
enkelte observasjoner fra and­
re dele! av Telemark, og for 
~~~r3. tidspunkter enn . mandag 

NEPPE SVAR 

obj~k!~t .:t.and;g kveld; i lik-
het. ,:med mange andre, men 
~un1,har sen merkeligere ting 
tidligere:· · 

·i ,, .. 
-.\For noen år siden cirka i 

1980, · ~å j eg tre sterkt 'lysende 
kuler . I nattemørket her ved 
Kragerø. De var ikke langt · 
unna, for det var .. en åsrygg 
bak dem . Lysskinnet var .·me­
gc~ sterkt; omtrent "S6rri . fra . 
skinn~nde metall - platina 
kans~Je, og kulene beveget 
seg 1 flere retninger. Jeg ble 
stående å se på fenomenet un­
der en aftentur. Plutselig be­
gl"te de å vibrere, og forsvant 
s ! høy h_ast1ghet ut over fjor: 
dCt:J · 1 retning Jomfruland. 

'. IKKE TRO MEG 
·: Og du gjorde ingen tin 

med det du så den gangen? g 

Det komm·er neppe noe 
klart •.var på hva folk så: Ob­
servas1oner av mystiske lysfen­
om~ner og "flyvende tallerke- · 
ner dukker opp med jevne 
meHornrom. Når det ikke fo­
religger bilder eller annet, kan 
man vanskelig komme noe 
lenser enn å fastslå at det 
dreier seg om noe man . ikke 
kan sette navn på , men at det 
k a. n ha . vært noe ganske na­
turlig._ V1 .i Varden-redaksjo­
nen vil 1m1~lertid gjerne høre 
om nye shke ·observa · · - Nei. Det er ve11cnåpt noen 
Ring oss! . s1oner. som tror det. Men jeg hår hørt 

, at andre har sett fem slike 
ster.kt . lysende . kuler på en 
gang her . i Kragerø. Det var 
for femten år siden. Hva det 
var ' er det ingen som vet men 
det var et utrolig syn. Jeg vet . 
a_lle f~ll en ting - jeg så <fet. je~ 
sKier Jeg ~å, sier kvinnen fra 

STERKT LYSENDE 

En. ny h.istorie som dukket 
opp 1 forbindelse med telefo­
ne~.c om ~!en.-evcr Vea­
løs ' har vi fått fra en dame i ·. 
Kragerø. Hun så det flyvende ragerø til Varden . 

~ 
Q@j!(j 
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. . SKIEN 
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(Se baksiden!) 

~~~UFanri i AQStron:miskforening:o I 
.· ~en :ma-· 
lia vært fly 
eller stjerne'' 

• Det ukjente, nyvende objektet 
Vealøs mandag kveld 6 som angivelig ble sett over 
langt borte, eller en slJ:O~ enten ha vært et ny som nøy 
som fortalte om UFO'en· til ~eg dtror Porsgrunns-mannen 
Arctures. ar en, egentlig så planeten 

m KYRRE FJELOVIK . ute.n van~keligheter -tell~ 'mur­
steinene ' pipa på Kikut-hytta 
eller !ese b1lnummer/å fire'. 
fem kilometers avstan I Ik~e plass for hverken beman­

ne e romskip fra fremmede 
~=~~ti:"' eller, små, grønne 
lan ,. os formannen i Gren­
i d _og omegn Astronomisk 
E~~nmg, skiensmannen Tom 

fl sen. Han avviser at det 
skal sveve slikt over hode 
~tk~s~" ~~~d:t'. vi får ~ite n~~-

. FINNES LIV 
d - r.•t er imidlertid logisk at 

i u~; i~nes andre former for _liv 
. verdensrommet sier 

~~~~n:n~ikkeren fra Gulset til 

e - Vi i Astronomisk forening 
f~ mer ute på kvelds- og natte­
! en,n. de fleste ·andre. Vi ser 
~~! (' ikke. har noen umiddel­
dem ~~~l~rmg .På, mCn tar vi 
det seg oft~r~t1 :yensyn, viser 
stjerner alli~evel~t ~~ i~rel~~~ 
~tyl~ som brmger oss på nært 

n~. si:; T~~ flfrj~~~~- objekte-

NÆRT HOLD 
· - Med min egen kikkert kan 
Jeg fra verandaen på Gulset 

han til. , egger 

- Nårj,eg ser ny å h' 
)kk~ ~rø et ikke sje~en ';:j:g· 

rer en eneste lyd. 

_ULØSTE GÅTER 
.- Forskielhge forhold kan . Ø­
re at d~ s_er mye ·nærmer!'3 Ut 
renn de rvukeligheten er. I til­
ik~g kon:tmer lysfenomener vi 

e alltld kan gi en naturli 
forklaring på, sier Erikseng 

!;fan henviser også til boke 
Uløste gåter i vår tid" s n 
~~mut . for noen år siden. r_j'e~ 
av .~andler tre , t_usen tilfeller 
. ~:observasjoner" m fl aller fleste tilfelle v~f d~~ · 
1Jn;;n s~arf sett, ~Uer værbal­
rett ' I y ormas1oner • eller 
sterk~g pf a~~t:;~~~d~ag. Lys­
Jupiter opptrådte også~~~~ og 

- Jeåg har i alle fall aldri sett 
noe s rart at jeg h . 
har sett en UFO ar t~odd Jeg 
nen i Grenland s1~r orman-

EAs_tronomisk foreni~g· o).egn 
riksen, til Varden. ' om 

' ' 

- Jeg ser oftere mot himmelen 
Grenland og ome~n Astronomisk ~~~e:,~gfleTate, aler forrr:annen 

' om Eriksen. 
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Notarialbekreftet 

2 netPrs~i1987 
(Se baksiden! 

Tom Eriksen i Grenland Astronomiske Forening: 

UFO-hysteri som regel 
fiy eller· ren fantasi! 

...,..,.,.,,,...,,,--~~~~~~ 

UFO-hysteriet har bredt seg over Telemark igjen. Nå 
er store lysende gjenstander sett over Vealøs i Skien 
fra Gulset, Siljan og Eidanger. Ja, også fra Fyresdal 
kommer lignende meldinger. I titusen fots høyde er · 
UFO'en observert med lysende vinduer og det hele. Og 
fly kan det ikke ha vært. Ikke Venus heller, for deri er 
mest lyssterk på høsten, og beveger seg neppe i slik 
hastighet nettopp over Vealøs. · · 

~ TA• Kolbjørn Thorsen 

-- Det er gjerne slik at saker av 
denne typen -får store dimensjo· 
i1cr, sier Tom Eriksen, formann 
i Grenland & Omegn Astrono· 
miskc Forening, i en kommen­
tar til TA. - Jeg finner det imid­
lertid oppsiktsvekkende om 'det i 
dette tilfellet skulle dreie seg om 
en UFO. Det er lite trolig. For· 
svaret med sine lytterstasjoner 
ville utvilsomt reagert dersom 
en- så stor gjenstand som man 
her snakker om skulle kommet 
fra det · ytr.c rom, og fetet over 
landet i stor hastighet. 

Kikkerter vi kan lese registre· 
ringsnummcrct på med bil syv 
kilometer unna med. Med den 
erfaring vi har tror jeg ikke på 
noen UFO. I fint kveldsvær som 
det hCr er snakk om yirkcr Ung 
nærmere._ enn de egentlig er. noe 
som Også understrekes av at 
man ikke har ·hørt noen lyd. 

- I en oversikt over 3000 inn· 
rapporterte observasjoner om 
'UFO'er viste det seg av det 
langt meste var skyformasjo· 
ner, værballonger, fly, hellkop· Tom Eriksen, fonna mi i Gren­
t er, satelitter. synsbedrag eller lcmd & Omegn Astronomi.,ke 
loddrett fantasi. Bare i et ørlite Forening, tror ikke det ei· noen · 
fåtall av tilfellene fantes ingen UFO"" kolo.,snle dintel~'jcmer 
rimelig forklaring på observa- som i stor !u~stighct lw.r pa.,-
~!~~cn~~~:o~b~1~J!ks~"o~~~~~~ , ,"ert Vealø.". Synsbedrag m· 
Han mener del vHle vært langt'. , hnn' . konkll<-'jon. Det drcic.r 
flere observasjoner og langt · 'seg nok om et fly. 
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• 
- Noe slikt ville ikke gått upå· 

aktet hen i de kretser. Så jeg må. 
bare si meg sterkt skeptisk t11 · 
teoriCne om · UFO, sier Eriksen 
som representerer en , gruppe 
sorri i langt større grad enn and­
re mennesker er ute å kikker på 
stjernehimmelen om kvelden. 

- Vi ser ofte ting som vlrker 
oppsiktsvkkende på vanlige 
mennesker, men når vi undersø­
ker disse ufcnomcnene" nærme­
re med kraftige kikkerter ·viser 
det seg som regel å være et fly. 
sier Eriksen. 

mer oppsttlss om-saken. dersom 
gjenstanden hadde .· vært så ko· 
lossal og l:,'sglvendc som de~ her 
berettes pm. ' · 

som tror al de(te nok ikke er sis· 
te. gang en vil oppleve en UFO· 
. psykose l Telemark. 

FAKSIMILE: Natt til torsdag sl Kari Hestnæs en UFO over Espa 
Natten etter sl tre sjukepleiere pl Hamar .sjukehus en lysende gjen: 
stand over Hamar sentrum. 

- Når vi snakker om. kraftige 
kikkerter er det ikke slike vi kan 
se et krilter på månen me_d, men 
vi kan se tusenvis. av kratcre, og 
kratcre nede i kraterne igjen~ 

- Det ville vært rart dersom 
en så kolossal UFO virkelig had-­
de Passert over Vc~løs, om den 
ikke også hadde blitt innrappor· 
tert fra indre Vestfold i tillegg 
til langt flere meldinger i Gren· 
land. Og dersom det virkelig er 
liv andre steder i · verdensrom­
met. hvorfor skulle ikke da slike 
vesener ta koritakt med oss på 
en annen måte, sier Eriksen 

- Det er ikke siste gang men­
nesker vil se ting de ikke får for· 
klaring på. Hadde de hatt skik· 
kelige kikkerter å observere 
med, ville de i de langt fleste'til· 
fellene opplevd al det dreiet' seg 
om et ·fly. Ihvertfall fil.tt avkref· 

, tet at det var noen UFO over,di-
striktct. · ·"· 
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.er observert. flere UFOer over Hede­
marken de siste nettene~ 1 går skrev vi' om 
Kari . Hestnæs som hadde sett en lysende 
gjenstand over Espa. Natten etter så tre sju­
kepleiere på Hamar sjukehus en pærelik­
nende gjenstand over Hamar seritrum. 

Den falt først mot bakken. Så sto den 

1' nesten stille før den skjøt fart og forsvant, 
forteller_ Dagrun Melby Dobloug. Hun var 
en av de Ire som så UFOen. 
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;Merkelig 
lys UFO 
- Vi var tre stykker som så et 
merkelig over Furnes og Hamar 
ved 22.25-tida torsdag kveld. :Vi 
trodde først at det var et fly, 
men fant fort ut at ·det ikke 
kurine være det. sier Dagrun 
Melhus Dobloug i telefonen fra 
Furnes. Hun kan videre fortelle 
at den flyvende gjenstanden 
hadde et meget sterkt lys og at. 
den gikk i en bue over Hamar 
Sjukehus og mot f)yplassen på 
Stavsberg. · 

- Lyset var til å begynne med 
pæreformet, men til slutt ble ' 
det bare ei lysende .stripe, sier 

·--

Dobloug som ikke utelukker at 
det kan være den · samme gjen­
standen som natt til torsdag ble 
sett på Espa. 

HAMAR: ,-- .Skal si vi . ble paffe da vi hentet Hamar 
Dagblad fredag'.inorgen,' Om natten hadde vi nemlig sett 
en liknende gjenstand over Hamar, forteller sjukepleier 
Dagrun Melbus Dobloug som hadde vakt på Hamar sju-
kehus natt til fredag. " 

AV 
PER FLAKSTAD 

berg flyplass. Da vi fikk sett den 
bedre. skjønte vi at det ikke .kun­
ne dreie seg om noe fly. 

-. Vi var tre personer på vakt, 
og ~1 er alle sammen sikre på at 
det ikke var noe fly vi så. Gjen­
standen var ganske diger og pæ~ 
reformet, fortell~( Dagrun. 

- Alle lurte fælt på hva vi 
h&Øde sett" Vi snakket om å ringe 
ei: avis, men ble enige om å ven­
te. Fordi vi var tre, var vi sikre 
på at det ikke .var fantasien som 
hadde spilt oss et puss, forteller 
hun., , · · 

Merkelig 
- Klokka var 22.25 da jeg til-. . Ov.erraskelse i avisa 

feldigvis kikket ut av vinduet. i _;_ Du kaO. ·tro vi. fikk en over-
Jeg fikk gjenstanden idet den falt raskelse da vi hentet avisa ved 
raskt ned mot bakken .. De to . 03.30-tida om morgenen. Der les­
andre korit til, og vi trodde først te vi om en kvinne som hadde 
det var et fly som hadde fått pro- sett en UFO over Espa natten i 
blemer. · forvegen . Kan det ha vært tilfel-

- Gjel)sta.ndCn sto nesten stil- dig? ·' . ' 
IC rett over HaldOrS MatsC:nter - Nå lurer vi på om flere har 
og plutselig skjøt den fart og (or: sett den lysende gjenstanden over 
svant i samme retning som Stav:s- Hamar 22.2S, avslutter hun. 
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Flere så UFO 
over Hamar 
- Jeg har aldri trodd noe på dette 
med UFO og . slike t)ng, men nå 
begynner jeg sandelig å lure,_ for­
teller Dagrun Melhu,s Dobloug. 
Sammen med. to kolleger satt hun 
på vaktrommet på kirurgisk avde­
ling på Hamar Sjukehus og så en 

\yserlde gjenstand Over Hamar I 
torsdag kveld. , 
- Forst trodde. vi det var et fly, I 

m. en skjønte snart at del i.kk. e kun- . 
. ne . være det, torteller ,Dagrun 

Meihlfill: D<i.:~4:'.>u g . Vi holdt øye med l 

deti '''"' .. Ide gjenstanden en god l 
stu!'\'d. Oot'l så ut som ei kule, og 
gi k ~U\Sc l ig ned like over Hal­
di)t~ M ~·t-<.csuc r . 
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"Ikke fly over Vea/øs" 

• - Slik den "flyvende gjenstanden" ·over Vea­
/øs-området er besk;evet, kan det ikke ha vært 
et fly. 
• Dette fastslår AFIS-ful/mektig Odd Arnesen, 
som hadde vakt i tårnet på Geiteryggen mandag 

- -------··············································· ' 

kveld, overfor Varden. Han fastslår at fly ikke er 
utstyrt med store, lysende vinduer, og at maski­
nene alltid har røde, roterende lys både over og 
under, samt rødt og grønt ute på hver vinge. · 

· Se side 24 

Poi11::;;k lencJ ~ns: Konse:~·" .J.t iv 

(Se baksiden!) 

2 0 HB. 1987 • Ble sett også lørdag kveld: ., ·· ·. · · <::, 

Mange ·UFO-telefoner 
m KYRRE FJELDVIK 

Det strømmer på med henven-· 
deiser fra folk som hevder .å 
ha sett UFO'en over Vealøs 
mandag kveld. Et Gulset-ekte­
par hevder at ·de også så den 
lørdag kveld, cirka klokken 
halv ti om kvelden. 

tr~r ~a h~rk~~ ~~n~JQ.. 5fo~~{~~~; 
Gulset-ekteparet til Varden. I lik· 
het med de fleste observatørene 
velger de å være anonyme. 

LYSENDE VL'IDUER 
I følge ekteparet fra Gulset had­
de den flyvende gjenstanden som 
ble sett lørdag kveld, de samme 
store, lysende vinduene som på 
gjenstanden som ble sett mandag. 
Ekteparet mener hastigheten var 
svært hø~, og selv om det virket 
som om den fløy rett over Vealøs 
fikk de samtidig et slags inntrykk 
av at den lå meget høyt oppe. 

LANGT BORTE 
- Kanskje i ti tusen fots høyde. 
Langt borte vor den i alle fall, 
sier paret til Varden. 

De to hadde tatt en liten spa· 
sertur på lørdagskvelden da de 
ble vår fenomenet. De har aldri 
sett noe lignende tidligere, påstår 
de overfor _Varden. 

OGSÅ FRA EIDANGER ' 
Forøvrig er det kommet en lang 
rekke henvendelser om "Vealøs· 
UFO'en" siden Varden brakte 
historien tirsdag. Det er tydelig at 
mange her i distriktet har sett den 
flyvende gjenstanden på man: 
dagskvelden. Det gjelder ikke 
bare folk i Skiens-distriktet. . 

Blant de som har ringt til nå er 
Margrethe Guttormsen på Trå­
holt i Eidanger, som fortalte at 
hun hadde sett UFO'en klart og 
tydelig. Også for henne så gjen­
standen ut til å fly i nærheten av 
Vea!øs, men den fløy i nordlig 
retmng. 

"ET MERKELIG SYN" 
• Det var merkelig rart. Ikke 
blinklys eller lyd. Jeg fløy uten· 
dørs for å høre, men den var to­
talt lydløs. Jeg så tre-fire store 
vinduer med et klart lys i. Det 
var et merkelig syn. sier Margret­
he Guttormsen til yarden. 

Her i Varden takker vi for inn­
komne telefoner fra Skien/Pors­
grunn, men vil nå gjeme høre fra 
folk utenfor dette området som 
kan ha sett noe · mandag kveld 
eller andre kvelder. Vi har kun 
fått en henvendelse fra områder 
utenfor, og den var fra Fyresdal. 
Har andre sett noe? Ring oss! 

~ __.. . ..,.._ 
~ . · .~;~--- . ~ ; --~~-
lt~~ ~---~Jk ~Æt~- ·--:~,-

. ~"'--..; ' ~ffi\~~- :;:-~!; 
Det kommer stadig nye henvendelser om UFO'en over VealM. Et Gulset-ektepar så d · å 
(Tegning: Toblz.) · · . . en ogs lørdag kveld. 

- Eg såg 
UFO frå 
Fyre.sdal 
• Eg såg noko ·lignande som 
tin~en som vart sett frå 
Skien måndag kveld. forte! 
ein mann i Fyresdal. 

• Ein avlang lysande ting 
på sørhimmelen · omkring 
klokka 22.30 tysdag kveld. 
Tingen skifta stendig farge 
mellom raudt, grønt og gult. 
Vi var tre saman som såg 
han. Eg hadde ikkje kikkert 
for handa, så eg kan ikkje se 
noko nærare om tingen. Den 
kunne og sjå ut som to-tre 
stjerner samanstelte, fortel 
mannen. 

• Det var klar himmel i 

~~:,;,.så F~~ge~rd!~ t~~~\2 
Nemninga UFO er eigentleg 
ei avkorting av den engelske 
"Unidentified Flying O b· 
ject" , og som tyder ein fly· 
gande ting av ukjent slag. 
Korkje meir eller mindre. 
Kan vere kva som helst, då. 
Har fleire sett noko til · den 
lysande tingen tysdag kveld? 

:-Kan ikke ha 
vært noe fly 
- Slik den "flyvende gjenstan· Odd Arnesen til Varden. 
den" over Vealøs-området er • Rapporterte flyveren på den· 
beskrevet, kan det ikke lia ne m~k1.nen om noe spesielt? 

·vært et fly. . ·Nei, intet unormalt. 
Dette fastslår Odd Arnesen, . IKKE l_'IED'J'.EGNET 

som var i· tårnet på Geiteryggen . Arnesen S!cr videre at man 
mandag kveld, overfor Varden. ikke ~a~ nedtegnet hvilken annen 
Han fastslår at fly ikke er utstyrt flyaktmte~ som var over området 
med store, lysende vinduer og at på dette tidspunkt_. men det folk 
maskinene alltid har nk:le: rote- h~r sett av sto!e vmduer. og ikke 
rende lys både over og under, m!nst at det ikke ble observert 
samt rødt og grønt ute på hver bhn~ende ly~, må tolkes dithen at 
vinge. det ikke dreide se~ om noe fly. 

KLART OG FINfVÆR . • Noen formening om hva det 
Odd Arnesen er AFJS.fullmektig . kan ha vært? 
(lokal flyveinformasjonstjeneste) . .HAR SETr RARE TING 
og hadde vakt denne kvelden ·Jeg har sett endel rare ting i luf· 
Han tok blant annet imot et t1Y ten, men det var da jeg arbeidet 
som kom fra Fornebu og landet nordpå. Det kunne være aktivitet 
på Geiteryggen klokken 22.25 ove~ grensen. H~r nede har jeg 
denne kvelden. a!dn lagt merke til noe unormalt, 

• Jeg så ikke noe spesielt på sier AFIS-fullmektig Odd Arne· 
kveldshimmelen. Værd var klart sen ttl Varden. 
og fint, med meget god sikt og B'?rtselt fra flyet fra Oslo med 
på det tidspunkt o~asj,;nen landmg k~okken _22.25, var det in· 
Varden har fortalt om. ble gjort, geq fl}"'.m_nger til eller fra Geite· 
begynner jeg normalt å ha opp· ryggen 1 t!dsroi_nmet fra 20.51 (fly 
merksamheten rettet mot dette f!a Sola tJ_l Geiteryggen) og -frem 
området. Det var jo bare ti mi· til 22.25, 1 følge tårnet på Geite· 
nutter før flyet skulle lande. sier ryggen. . 
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BILDET: Kari Hestnæs fra Espa fikk en over­
raskelse da hun kikket ut av vinduet nau til 
torsdag. Over taket kom . en lysende .gjenstand 

·glidende. 
(Foto: Per Fta.kstad) •. 

·; _· .. 

· - ieg,· lå åkikket ·~å stjernehimmelen da · 
jegskiintei et merkdig)ys" ,Først ·trodde . 
jeg det var gnister.' fra , ehog eller lyset rra ' 
et helilfopter.'.Plutselig·komen s(or lysen­
de iiJeri~1 aiid lillil~hde over llilsili~~t.:«:OU::r: 
ri, det er Clj UFO».'sa jeg hØyt til·meg sjfi!l. r 

Slik forteller Kari Hestnæs om oppleve!- . 
sen sin natt til torsdag. Hun hirer fii:lt'på · 

·"hva hun Jtar sett og håper . flere. kan ·ha 

. seu. :d~;· ly.7de· :j7~t~~:~:1{~~~~DE ø·· 
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Kari så UFO. Over Espa 
ESPA: - Jeg lå og tittet på stjernehimmelen da jeg skim" 
tet et lys over huset. Først tenkte jeg det kunne være gnis­
ter fra et tog eller lysene fra et helikopter. Plutselig kom 

en gjenstand svevende over taket. «Guri, det er en UFO». 
sa jeg høyt til meg sjøl. 

BILDET: Gjennom d~Ue vinduet sl Kari Hestnæs en lysende gjenstand s~m kom l~dløst glidende ov~~ hustaket. 

AV 
PER FLAKSTAD 

Slik beskriver Kari Hestnæs 
opplevelsen sin natt til torsdag. 
Klokka var noen minutter over 

. tolv, og hun hadde akkurat lagt 
seg da hun så lysrefleksen i vindu-
et. · 

Stor gjenstand 
- Huset ligger like ved jern-' 

banen, og· vi pleier å se gnister fra 
togene. Fargen var imidlertid ikke 
riktig, og jeg skjønte raskt at lyset 
ikke kom fra noe tog. Del har gått .' 
mange helikoptere· over området 
de siste .dagene, og jeg tenkte det 
kunne ·være ett av . dem~ Men jeg 
hørte Ingenting da jeg lukket opp · 
vinduet. Jeg ville ha kjent . igjen 
lyden av rotorer hvis et helikopter 
hadde passert hustaket i så lav 
høyde, forteller Kari. ·. 

- Jeg ble helt forvirret da jeg 
fikk se aienstanden. Den må ha 
vcar& .ator. Joa monor rokken mod 
vinduer må ha . vært mellom hal­
vannen og to meter lang. D.et var 
dessverre Så mørkt ute at jeg ikke 
greide å se noe omriss 3.v hele gjen· 
standen. Jeg så bare _lysene, sier 
hun. 

Etterlyser flere 
øyen.vitner " , " 

Kari Hestnæs bor' en kilometer 

nord for vegkroa på Espa. Huset 
ligger mellom E-6 og Mjøsa, Etter 
retningen å døJUme, kom den ly­
sende gjenstanden fra området 
over Vallset-traktene. Den for­
sVant i sørøstli8i~ retning over åsen 
bak vegkroa, forteller Kari. · 

. :.... Det kan jo.hende fenomenet ·; 
har sin naturlige forklaring. I så · · 
fall skulle jeg gjerne visst hva det 
var som kom glidende over husta­
ket. Hvis ingen "har noen forkla­
ring på det som skjedde, så håper 
jeg flere så gjenstanden. Sammen 

;:) ' 
r / 
Cf 

I 
kan vi kanskje finne bedre ut av 
hvordan den så ut. 

- Hva så du? 
- Jeg så en rekke med vinduer. 

Foran var lyset helt hvitt, mens det 
var mer gulaktig lenger bak. Under 
så jeg flere blinkende lys i rødt og 
gult. 

Ikke redd 
- Det er i slike situasjoner jeg 

burde hall el skuddklart kamera, 

I 

. , _.,,_.,,. 

0 0 

sukker hun. Ette. rpå, da ill'·' 
summet meg, merket jeg d 
at burde ha vært mer obs . t 
Men det er for sent å tenke på sil ~ 
nå. 

- Ble du ikke skremt? 
- Det tenkte jeg aldri på. tvtc1 

hvis gjenstanden hadde stopv 
opp og noen ·menneskeliknendl 
vesener hadde kommet ut, så had 
de jeg nok blitt redd, ler hun. 

I J 
0 

0 

BILDET: Her er Karls legning. Øversl sef , ~l rekken med vind.uer. Bakerst var lyset gulaktig, mens· det vør 
nesten helt h>llt I den andre enden,; Lysene J halvsirkel under blinket hele tida ~ rødt og gult, 
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"Lydløs og ortulge 
tlyvencl,.e. gienS~d" 

1kkeUFo. 
me~fly . Je 0 så så en usedvanlig, flyvende gjenstand mandag kveld, forteller en skiensmann 

til JarJen. 1 avisen igår hadde vi en melding fra en mann fra Porsgrunn, som mener 
han så en såkalt UFO over Viealøs. · -
-Jei var ute og gikk i Gunnar­

svei på Bø!chøgda litt etter klok­
ka 22 mandag kveld, da jeg opp­
daget den flyvende gjenstanden. 
Den fløy mot øst eller nordøst, 
og var orange, eller _ kanskje mer 
"oljelampefarvet", forteller vår 
hjemmelsmann. ·' 

·KLARE LYS · 
- Ved første øyekast så det ut til .å 
kunne være et fly, men 1eg rea­
gerte over at vinduslysene så . u~ 
til å være. like klare for meg, og 1 

samme vinkel, selv om den fly­
vende gjenstanden fjernet ~ seg og 
jeg etterhvert skulle ha sett den 
bakfra. Jeg så heller ingen· blin­
kende lys slik' en kan se.fra et.fly. 

Hastigheten var jevn som . på et . 
fly , men det var absolutt ingen 
lyd å høre. Jeg stoppet helt opp 
for at ikke mine egne skritt skulle · 
dempe lyden av . den fly,vende 
gjenstanden, men jeg hørte abso­
lutt ingen ting. Det reagerte jeg 
også litt på, sier skiensmannen. 

NEPPE NOE SV AR 
- Hva tror du det kan ha· vært? 
- Det får vi kanskje ikke noe svar 
på men den aller første tanke 
so.;, slo meg da jeg så dette på 
kveldshimmelen, var at det var 
en satelitt. Men så var det litt for 
gult i farven til' å kunne være det­
te, og hø~den stem.te jo heller 
ikke med 'normalen' . Jeg temkte 
også på om det kunne være en 
ballogg sendt opp av unger, men 
siden Porsgrunns-mannen som så 
dette, hadde gransket gjenstan­
den nærmere i kikkert, kunne det 
umulig være det heller. Nei , san­
nelig om jeg vet, sier skiensman­
nen. -Han foretrekker foreløbig å 
være anonym han også. 

UFO-reportasje 
Kyrre Fjeldvik 

~oRS/r~ 
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Det var neppe UFO eiter .uldentifiserte flygend~ 
gjenstander soiiiSjJIDhtg kveld ble observert i 
Kongsbergdistriktet. En av Lp's abonnenter kan 
fortelle at på grunn av tykk tåke. på 1;"ornebo, 
måtte en rekke fly vente på landmgsb~latelse. 
Dette resulterte i at de sirklet rundt bl.a .. i kongs­
bergdistriktet før landingstillatelse ble gitt. -Bek­
lager at det ikke var UFO som ble observert søn­
dag kveld. Jeg satt selv i et fly ~enne kv~lden og 
kan bare bekrefte a:t en rekke fly i lengre tid måtte 
oppholde seg i luftrommet over Østla~det. ~ysene 
som ble observert, stammet nok fra disse, sier vår 
abonnent. 

Lignet UFO'en over V ealøs: . 

Svellsk ··· !J.~~.0 .. 1yste 
opp en hel bygd 
"I kikkerten så jeg at det var en slags farkost. Den 
var sammensatt av et tyvetalls firkantede seksjoner. 
Hver seksjon var som et stort vindu med · sterkt lys i. 

Slik beskrives en UFO-observa­
sjon i Jåmtland 18. mars i fjor. 
Andre vitner fortalte at den flr 
~~~~~~a~~s~~~ ~k~11ie 0J:re0~id~ 
på dagen. UFO'en ble sett både i 
bygdene Lockne, Tandsbyn og 
Brunflo, der Karl Axelsson ·bor. 
Beskrivelsen var gjengitt i Hem­
mets Journal og senere i UFO - . 
medlemsbladet til den landsom­
fattende fore.ningen UFO Norge. 

FELLESTREKK 
Vaktmester Karl Axelsson (53) 
og hustruen Elena så en mystisk 
flyvende gjenstand som har en 
del fellestrekk med gjenstanden 
som ble observert over Vealøs 
mandag kveld. Også den ble be­
skrevet som langstrakt ("sigarfor­
met"), og med store, lysende vin­
duer på siden. . 

Observasjonen gjengis meget 
detaljert, men i korte trekk går 
det ut på at Axelsson og hustruen 
så den lysende farkosten henge 
over bakken. De så det ;;amme 
flere gan~er og i lanfc tid av \an-

~~~tei'~ f~rTetl!g f~:k~~~e~"i n~~: 
mere øyensyn. Til slutt gikk fruen 
innendørs - hun hadde sett lenge 
nok på farkosten. 

MODERSKiP? 
Axelsson ble sittende igjen ute i 

bilen, og mens han stad1"g studer­
te den merkelige, flyvende far­
kosten kom det først en, senere 
enda en -mindre flyvende -gjen~ 
stander ut fra "moderskipet". 
Den ene landet · på fjellet, den 
andre forsvant i enorm hastighet i 
en annen retning. 

Kort tid etter skjedde følgende 
foran Axelssons øyne, fort~Jler 
han: "Klokken 21.45 kom Linje­
flygs maskin fra Stockholm, og da 
var det som maskinen forsøkte å 
gjemme seg. Tykk, hvit røyke ble 
pumpet ut av skroget og skjulte 
farkosten . Den så ut som en sky 
idet Stockholmsflyet passerte. 
Like etter ble røyken suget inn 
igjen, o~ jeg så atter farlosten ty­
delig i kikkerten." 

BORTE VEKK 
En nabo kom opp til Axelsson, 
og de to studerte skipet sammen 
og lurte på hva det kunne være. 
Plutselig seg skipet utover en li­
ten sjø, lysene slukket, og borte 
var det. 

Senere sammen kveld hadde 
imidlertid Axelsson flere observa­
sjoner, men nå ble han nærmest 
fanget inn av en kraftig lyskaster 
fra skipet. Han ble så redd at han 
søkte tilflukt innendørs, og våget 
ikke hente bilen sin før neste dag. 

Omtrent slik er en lignende observasjon I Sverige tegnet. Tegningen er 
gjengitt I siste nummer av "UFO". , 

Farkosten var cirka 150 meter lang og snaue ti me- '. 
ter høy. Bort til fjellet, der den svevde, var det '. 
rundt halvannen kilometer." 

il 
~ l 
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·,Ørjan Karlseng Albriktsen fra' Gruben bie. sammen med sju an- \;: 
dre plukket ut blant flere lusen til A være «redaktør» for en 16 . 
siders barne-og ungdomsavis som VG skal gi ut. , ; . , ·. -: . 

,-.-.Han skal skrive' om UFOer og parapsykologi, og kanskje blir det "' 
ogsA et intervju med forsvar.Sjef Fredrik Bull-Hansen. · -~: 

· · (Foto: Øyvind Bratt) : 
' ' 

·. Ung . VG-ccredaktør" fra Gruben: · 

~Skal skrive· om. UFOer l 
·og para.psykologi ·< · · ::L1i. 
:· '· ":7 Gjett o~ jeg ·gleder 'meg, sier Ørjan Karlseqg :i 
Albriktsen (14 1/2) fra Gruben. Han er en av åtte '~ 

: «redak.tører» som er blitt valgt ut av flere tusen til :: 
. å lage en egen. barne-og ungdomsavis for VG. ;; 
· · · Neste helg skal han _-være i Oslo for å arbeide :: 
med avisen, og. der ·venter det ham mange spen- ,: 

-- ~ende oppgaver;·;Det er først.og fremst-UFOer og · 
parapsyko.Iogi den .unge redaktøren vil skrive om. '·• 

• I• ' J, I · . ." '•· ~ ;, ' ' ' · • ~·~ _·, ,•: 

i· AV GRETHE DR0PPING ler og laget konkurranser til : ' 
I høst fikk alle medlemmene tidsskriftet UFO, som UFO ; 1 

;: av b~rne'.og -: u.ngdomsklubben _, J:'{org~ gir.ut. . · , . · :··;; 
.- 7,151 VG brev 1 postel).,Der'.bie -~;-._ ,l"rian.c.har.; allerede skrevet '\ 
·.de_ bedt om å ko~me. ,med for; :'.·; feri!_ig moen. ' artikler som - ~kal !,f] 
· slag til hva en 16 siders klubba- - stå 1 VG-avISa. Men han vd få I 

vis burde _inneholde, samt å for- flere oppgaver når han kommer .' 
'telle li1t om seg selv. . :. til Oslo. . 

: <. - Jeg foreslo at man burde - Jeg håper blant annet på å 
skrive om UFOer og parapsy· få et intervju med forsvarsvars-
kologi. Selv har jeg lenge vært _sjef Fredrik Bull-Hansen, sier 

: interessert i det , og jeg vet at det , Ørjan. : · 
. 'Or mange andre ungdommer' "' ;: 'Jeg har forstått det slik at det 

også. Folk vet for lite om de blir • et · hardt program når vi 
_temaene, sier Ørjan. kommer til Oslo, men jeg gle-
. Selv er han overbevist om at · der meg utvilsomt. . 
det finnes liv pA andre planeter. Je11 hadde aldri trodd at nett- ,· 1 
Han er med I klubben _UFO opp jeg skulle bll plukket ul av ' 
Rana og har lest en hel masse .så mange, sier Ørjan Karlseng ' 
om temaet. Albriklsen som legger til at han 

Ørjan er ikke helt ukjent med liker godt å skrive og har tenkt 
skriving. Han har skrevet'artik· litt på å bli journalist. · 
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>(_ Aura Avis, Sunndalsøra 

Bygdanytt, Indre Arna 

Bygdebladet, Sjoholl 

Bygdeposten, Vikersund 
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På tråden 

:IJ.FD på Gjøra 
Det er mye mellom himmel 

og jord som vanskelig kan 
forklares, og som derfor får 
betegnelsen UFO • uidentifi­
sert flygende objekt. 1 vinter 
har vi et par-tre ganger brakt 
meldinger fra Sunndal om 
folk som har vært vitne til en 
slik UFO-historie. 

En ny slik episode skjedde 
i 11-Iida fredag kveld på 
Gjøra, der en mann fra Sunn­
dal var på vei mot Oppdal i 
kraftig snøvær. 

- Det hele sto på bare et 
par sekunders tid, sier vår 
innringer på tråden. Ved 
overbygget på Gjøra kom det 
plutselig ei stor lysende kule 
i stor fart rett mot bilen, 
passerte over taket og for­
svant nedover dalen langs 
riksvegen. 

Kula var stor, rund og 
sterk lysende, og vår innrin­
ger regner med at flere bilister 
må ha sett fenomenet. En bil 
kom rett bak og ·må ha vært 
vitne til det som skjedde. 
Vedkommende svingte like 
etler av og inn ved handelsla­
get på Gjøra. 
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UFO i 
1Dalsbygda? 

DALSBYGDA: Har Hess­
dals-ufoen flyttet til Dals-. 
bygda? Dette spørsmålet stil­
ler en dalsbygding som sam­
men med en annen kar ved 
23-tiden en kveld fikk se en 
lysende gjenstand bevege seg 
like over skoø·ørensen opp. 
under . Vola. Det var mange 
lys, men da det var styggvær 
var det uråd_ å se selve gjen­
standen. Fenomenet kunne 
iaktas en god stund, før det 
satte seg i lydløs bevegelse i 
sik-sak · over tretoppene i 
nordlig retning. Nå undrer 
dalsbygdingen på om det er 
noen annen som har iaktatt 
fenomenet på nattehimmelen. 

Bd1f1 
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KRISTIANSAND S. 

Po!1 l1!';k tencJens Arbe1derµart1c1 

!Se baks1den ~1 

16. -2- 1987 
~ 

UFO sett over Vilt:eland? 
~:" ~-::·:. ~.~;~~ ~~~.~;~ ..:.~,.:'~~"~ . 
•·ll'ff fli Un•. tll~nli· """· •~u"", ,"" • .....i 
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Harj/ere setr UFO 'e11 som ble observerr 111a11dag· morge11 ? 

Flere så 
UFO'en 
John Håverstad, Venne­
slamannen som så et 
uidentifisert flygende 
objekt ..(UFO) tidlig på 
morgenkvisten forrige 
mandag, var ikke alene 
om observasjonen. 
Minst tre andre perso­
ner så objektet på om­
trent samme klokkeslett 
s9m Håverstad. 

AV ERLING BERGE 

En venndøl. ansalt' i Asea på 
vei til leiearbeid på KMV. for­
celler at han så den lysende 
kulen fra Kvars!einveien på vei 
moe Kjevik klokken 06.25 

mandag morgen. 
· Ale stemmer n1ed klokke­

slet1e1 Håverstad oppga. sier 
mannen · som legger til at også 
to andre sambygdinger så gjen­
standen som lyste over morgen­
himmelen. 

- Jeg tenkte med en gang at 
det måtte være en meteor som 
fo'r over heia. Selv om det så 
ut Som den ~ar . ganske nær. 
regnet jeg med at den befant seu 
temmelig langt borte. sier Yen'=­
neslamannen som spør om også 
andre så UFO"en. 

Spørsmålet går videre: · Hm· 
andre sen objektet som John 
Håverstad og de tre andre ob­
serverte mandag morgen'? 

B=~ii'~oiio:::VN=:-. -=2:-:4-::/2:::6~-----.;..~,,.-R""'ED .... E""N""s~s~o"'R~, J6 
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GJØVIK 
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18. FEB. 1987 

Rød-grønn 
«UFO» over 
Hadeland 

·En myslisk lysende gjens1and 
ble observert over Gran og Brand­
bu i går kveld. Ei kule på størrelse 

·med ei stor stjerne holdt seg sve­
vende i nordlig reining, tilsynela­
tende på samme sted, i over en 
halv time. · I kikkert så det ut som 
den. hadde en liten .hale, og i fron­
ten skjøt det u_t røde og grønne 
flammer. Hvorvidt det var besø­
kende fra en annen planet som vil­
le ta Hadelandsbygdene i nærmere 
Øyesyn, ell~r om en eller annen 
jordboer hadde ·sendt opp ' en 
hjeminelagel ''flygende 1allerken; 
lykJe~ d~I jkke å bringe på .del re­
ne: ", · 

GJØVIK 

(Se baksiden!) 

19. FEB. 1937 

fdJ.E/l over Gran 
trolig stjerne 
«Den mystiske lysende gjcnstan· 
den», som ble observert over Gran 
tirsdag kveld, var trolig en vanlig 
uskyldig stjerne. Ved forespørsel 
om merkverdigheten til Solobser­
vatoriet på Harestua, får vi til svar 
at det sannsynligvis var iskrystal­
ler; som Vilr årsak til fargene rundt 
den lysende kula. 

Solobservatoriet observerte i 
går urolige luftstrømninger i at­
mosfæ1 en. Dette blandet med lys 
gjennom iskrystallene gir ofte flere 
fine fargeutbrudd , blir det hevdet. 
Solobservatoriet har selv ikke 
foretatt observasjofle.r på stjerner 
de siste dagene, men kan fastslå å t 
det finnes mange iskrystaller i luf. 
ta. 

Etter- at OA meldte om saken i 
går er det observert nere fargesp­
rakende stjerner på himmelen over 
Hadeland. 
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UFO, over Veidøs? 
i!I KYRRE FJELDVIK 

. Hv(1 .. vnr det jeg så Ol'er VeahH 
mandag kveld l'(~d 22-tiden, 
sp(ir en Porsgn11111s-ma11~1. Hm~ 
vil helst være n11011y111 I første 
omgang , 111 en lurer på om wu_l­
re har obsi'n'crf de! samme: En 
sigaiformet, flyvende gjenstand 
med store, opplyste vi11d11er er 
ikke noe dagligdags .\yr1. Denne_ 
regningen, som vår tegner . har 

·lagt'/ _ut ji·a ma1111ens bcsknvel­
se, gir er immykk av hvordan 
UFO'en så w. 

_ Det som skjedde, utspant 
seg i to episoder med ri-tolv mf­
nutters mellomrom. Jeg kom lttt 
etter klokken 22 kjørende Ule­
fossveien fo rbi TSS i reudng . 
Skien, da jeg først fikk se et fys 
som beveget ·seg mot nordvest 
på kveldshimmelen, forteller vdr 
hjem111elsma1111 . 

. JEVN HASTIGHET 
. Lyset hadde J_evn. hastighet. 

Jeg ·sloppet bilen 1 veikanten og 
fant frem en kraftig kikkert, 
men S(l fremdeles bare derre. ly ­
set uren å se noe mer detal1ert. 
u/ fra det slutter jeg at den fly- ' 
vende gjenstanden md ha vært 
langt unna. Kikkerten er tem­
melig kraftig, og jeg kan bla!lt 
a11f1et tydelig se flere k~atere på 
månen . med denne kikkerten_. 
Dersom det var et fly, md der­
for hastigheten ~a vært meget . 
høy, fordi jeg ikke ko_m n.oe 
"nærmere" med den kraftige 
kikkerten, sier han. 

HØYERE PUNKT · 
_ Lyset ble skjult ba~ dampen 

fra · Union, men jeg kjørte ?PP 
til Frogn er for å komme fli et 
høyere punkt, forteller Pors­
gnmns-ma1111en vi_d~q. 

_ f-ler fikk jeg 1g1e11 se en . fly-

Utklipp fra: 

3600 Kongsberg 

Politisk tendens ; Uavhengig 

(Se baksiden!) 

19. FEB. 1987 . 
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' ' " : ", · d k Id Noen som kan forklare Slik forestiller· vardenft. Tobiz seg UFO'en som ble sett over Vea~øs man ag v~ • 

hva dette var? i selv nCi ut 'ra følge11de: je~ har ·Og litt _1il hør.re for Vea/øs-tårne~ . 
vende gjenstand som beveget ~ a·ldr1' sett 'ly'' med store, opplyste ·'ra mm utslktspunkt på F~~~ seg. Klokken var m.1. blitt 22.18, ' '' J' J; k 'Jug 

I d t den I vinduer langs s'fden, og jeg ·sd ner. Det su ut som e(l ra 
og nå !tadce en g1ensan - ' /1eller ikke blinkende i lys so'm stierne, me,~først . meddetblotte dersom der var den s.~mme · J d d k'kk t slwtet 
endret retning. Kursen gikk mor ' flyene har - hverken røde eller øye og s me l er en /' , 
øsr Dette jeg n'å så var mye , hvite. En flyvemaskin kom for- jeg at det. mdtte v~re et he 1kop- 'r 6!_.,. 

næ~mere, og gjennom kikker~en øvrig fra _ Oslo~kamen . inn nfot ·ter på -vet mot Skt~n: Det så ti . !ø 
så 1·eg klart noe, som kunne ha Skien ', og Geiteryggen ·kort ~fd iil å r.otere et k(afllg,

1 
rødt /is 

etter og denn'e sd .jeg på gjen- under· . dette ob1ektet. eg . e 
vært siden på et fly. Jeg reag_ene '• nom' kikkerten·. Jeg' så tydelig de s.tåendt en god 'S.tund, men ob-, 
imidlertid på flere ting som ·lkke bl1.nke'1de ' føde Og; hvite lysene jektet kom ikke ·~ærm~re, og det 
stemte dersom dette skulle være d h Il kk noen ret 
/loe 'ly. Først og 'remst over de på den; og' .er sikker; på at e~ · fl~ttet seg e" er. 1 ,, e \ d 

J' J.' s 1 ikke Var .nåe ls!ikt 1.jeg sd rett· l mng. Der hang -• il son; P
1 store, opplyste vinduene. yner · / - · Det mu ve 

var helt uvanlig - der hele had4e forvei~rJ,' s~er . P~rsgrµnns-man- ~~~:~dfgv~;s~:!• Vært en stjerne, 
form som en .sigar. I ~le opplys- n,en .. HANG ,PÅ .. fll.MMELEN -J. '. men i sd fal/' v_er vel 4e lokale 
te vinduene var lyssk1æret ~r,af- h /k t rne det 
tig orange, sier vedkommende. -Jeg ble deretter stående en .'. astrologkekr,e Vlsi:rn Jj,~grunns-

ALDRI SETI MAKEN stlt'nd ' og granske _horisonten er sna . om, 
d kikkerten og la nå merke . mannen tri V_arden. _ Jeg spør meg selv gang pd me ' . h d Har flere sett det samme man-

gang mandag kveld orn dette til et · lys som !tksom ang p d k ld'l Kontakt Varden.' 
kwme være er fly, men mener ' himmelen. D~t var høyt oppe, ag ve · . , , . 

I 

SUTKLIPP 
·0107 OSLO 1 
75 

·a · 

Var det JJEiler 
søndåg kveld? 

Så merkelig 
gjenstand . 
over Skien 

UFO eller uidentifisert flygende 
objekt som forkortelsen står for, 
er et alltid like gåtefullt innslag 
på himmelen. Sist søndag var det 

stor aktivitet av merkelige, lysen­
de gjenstander, og fenomenet ble 
observert i timevis. Hva kunne 
dette ha vært? 

En dame fra Flesberg har en 
merkelig historie å fortelle. 
Sammen med tre andre var 
hun på vei i bil mot Kongs­
berg da de så en lysende gjen­
stand på himmelen. Første 
gang de tydelig observerte 
den var da de var kommet til 
Grettefoss bru i Svene ved 
21.30-tida. 

Etter at de var kommet 
fram til Kongsberg tok aktivi­
teten til, og så mange som tre 
UFOer ble sett på vei fra øst 
mot vest. Ingen lyd kunne hø­
res, og hastigheten forandret 
seg stadig mens de beveget 
seg. Damen forteller at det 
gulhvite lyset så ut som det 
ikke var utenpå, me!1 ~om in-

nenJra og det var ingen ut.strå­
ling av lys. Det var vanskelig 
å ha noen formening om hvil­
ken fasong gjenstandene had­
de, -sier damen. Hun· har like· 
vel en antagelse om at de måt­
te ha betydelige dimensjoner. 

På veien hjem til Flesberg 
igjen, snakket de fire med to 
fra Vestlandet som hadde 
stoppet lastebilen ·ved 
Jondalsveiskillet for å se på 
det merkelige som skjedde på 
himmelen. De to fortalte at de 
hadde sett fenomenet på vei 
ned Numedal, og hadde obser­
vert det for første gang i Nore. 
Dette kan tyde på at det som 
skjedde foregikk nokså høyt 
oppe. Ingen ·av de seks hadde 

noen gang i siti liv opplevd 
lignende. 

Vel hjemme i Flesberg igjen 
var UFO-aktiviteten fortsatt 
like stor. Da var klokken 23.30 
på kvelden. Damen observer­
te blå og røde lys på gjenstan­
dene, og svært høyt oppe var 
det et intenst hvitt lys som så 
ut til å ha en forbindelse med 
det andre som foregikk. 

For ordens skyld:. det var fi­
re godt voksne mennesker i 
50-60 årsalderen som hadde 
denne merkelige opplevelsen. 
Er det andre som har sett noe 
liknende eller som kanskje 
har en forklaring, så ring oss 
gjerne! · · 

- --------- ·-

For omkring fem år siden så jeg en merkeli~ gjenstan\~~~~ 
Skien. Den kunne minne adskillig omf den tegnmg;:s:~~å Gul­
har laget i onsdagsavisen, forteller en rue som er 

set. . . h . den for å følge gjenstanden vide-
- Dengang bodde Jeg t et US \ I Da 0 da et jeg at gjcnstan-

Hesse.lbergsgate; al~1å 1 ~fr~~~~ ~~·n bevcf!et ~eg langt. ute over 
av Skien sentrum. utse g . _ Skienselva i syd. G1enstanden 
jeg satt. og leste , kom en men kunne vel ha kommet over_ Men-
stand scil~nde f~a Åfoss- stad skulle jeg trC!. Plutselig steg 
området 1 retning mot sentr~m. 'en;tanden rett til værs og som 
Jeg oppdaget gjenstande'å fa.etn: ~n lysende kule forsvant den 
nom vinduet og dery var s av 1 

0 'pc i det blå; legger fruen til. 
terrenget at man I bakgrunnen p NSKE LIK 

ku~~~ ~~n h~;;~~ntf~k~v~~rdd~/1~~ Hun har ~~ datter bosatt i ~ø-
~~ hellergikke ~t helikopter, det ben~avn - dg· s~~~~ en0;~7:11~~ 
er jeg sikker på, forteller fruen. dv gJ~~~~~~ n~nk sv~r d~~ne tcgnin-

SOM EN BALLONG =~: temmelig lik tegningen j~g 
Mest lignet den en ballong - og g da et i Varden onsdag, til­
jeg oppfattet den som rø~bru!'k~~ fgfer ~ruen. Hun ringte ~arden 
farve. Akkurat da kom et 1• 0 så den ang_ men merkelig nok 
noe lys fra den. Jeg fulgJe rue1: kgm def ingen reaksjoner !ra 
stan~en med øynene der e~k~el _ andre dengang. Den underlige 
te videre utover - ~ver icn ·enst anden oppdaget hun om­
sclva. Da var det likesom den flent midt på dagen - og det var 
skiftet farve, det så ut sor 0b1!1 rå hø'stparten det skjedde. Kan 
den var dekket av masse g ~ss 1: g v'rkeli ha vært en UFO det 
ter. Det krafti~e ~ollysflt kkmte 1 ·ce~ så de~gang, undrer skie.ns-
dem og ga mer ehge re e ser. kvm~en. 

FORSVANT TIL VÆRS 
· Jeg .hentet en stol, steg opp på 
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Reykjavik CNTBs korrespondent Magnus Gudmundsson): Et mysterium med 
halvannet tonn levende hgstekjøtt æcm ec focsvunnæt i lØ5E lufta h~~ 
ført til et noe spesi~lt samarbeid mellom moderne landbruk og 
spiritisme i Island. 

Bonden på gården Thverå i 0stfjordur kommune oppdaget en morgen at 
sju av hans beste ~idehest~r var fo~svunn~t spocløst f ca innhægninge~ 
ved siden av gården. • De er som sunket i jorda, var bondens 
kommentar da han ikke fant ett eneste sp~r på den snødekte bakksn. Er 
storstilt ettersøkning over et stort område både til fots og ira 
luft~ ga heller ~ngæn c~sultatGc . 

. Ufo? 
'NY;tel·iet har gitt støtet til alskens spekulasjonel' 1 il•a UFO-besøk 
til alminnelige hestetyver i slakterbransjen, men til nå har inge~ 

kunnet gi en tilfredsstillende forklaring på forsvinningsnu~meret. 
Islandsk presse følger spent utviklingen, og direktørene for ett ~g 

ett slakteri står fram og bedyrer at hestene i hvert fall ikke er 
slaktet hos dem. Ingen kjøtthand læ c har hsliE~ kunnet g~ 

opplysninger. 
Bonden Kristjan Benediktsson har derimot ikke gitt opp håpet, men 

tyr til utradisjonelle metoder for å finne hestene. NAr den ruadernc 
teknikken må gi tapt, må man iinne andre midler, mener han. 

l Island har dEt aldcl vært mangel på mEnnEsker med støere åndsevnsr 
enn sine dødelige medborgere. Noen av de spesielt utvalgte skal sti i 
direkte kontakt med det hinsidige og ha r ti l budt b6nden en hjeipend2 
hånd, eller snarere en hjelpende ånd. 

t!:X:l!!:!l!!L;!§!;._ 
Forklaringene deres spenner ira at hestene er innesperret i en låve 

ett eller annet st~d, til at d~ befinner sæ~ sunne og fcisks ~ er 
vakker ~)~tisk dal omgitt av høye fjell. 

Ingen l åve har hi~til vist seg å 5kjuls hæstæ n ~, og dæt mystisk~ 
heste-eldoradoet har heller ingen funnet. Et viktig poeng e~ at liven 
og dalen faktis t kan vær~ bilder fra livet hineidee, og at nes~en~ 
mest sannsynlig har endt sine dager på slakterbenken, mens sjelen 
deres hygger seg «på den andre siden&. 

++abs/tbh 

·:SLUTT ) 

NTB- materiell, utvalgt og distribuer& 
av Norske Argus A/S 

FO sett over ·Vikeland? -- ,• ' . - " . 

- Det første som falt 
meg inn var at dette må 
være en UFO, (Uidenti­
fisert Flyvenoe Qbjekt) 
sier John Håverstad fra 
Vennesla. 

AV CHERYL MACDONALD 

tidl ig man~·ag morgen satt ha~ 
som vanlio Jl1Cd morra-kaffen I 

stua. En °b il som st'arter -opp 
utenfo r påkalte hans oppmerk­
somhet. Da han i samme øye­
blikk så opp mot himmelen fikk 
han seg en overraskelse. 

Vakkert syn 
Ganske lavt på himmelen, så 
han en flammende kule , om­
trent på større lse med en fol­
ball, som fl øy i en flat bane fra 
øst til ves1 på himmelen. Kulen 
lyste opp he le området rnndt 
Eikebakken på Vikeland 1 om· 
Jag et Sekund. 

- Jeg ble virke lig impo·nert 
over synet jeg så, sier Håver· 
stad . Imot den mørke himmelen 
var kulen et utrolig vakkert sy n , 

Kulen, som var sterk rødfarget , 
liksom litt blank og lysende 
hadde en etterfølgende hal e av 
ste rkt ly s , som kunne være 

' 
omlag 3 meter lang. Men det 
er van.skelig å beregne avstan­
den, forklarer Håverstad. 

Slo opp i leksikon 
Etter at gjenstanden var borte , 
g ikk Håverstad rett bort til lek­
sikonet sitt og slo opp på UFO. 

Til slutt kom han fram til at det 
trolig var en meteor han hadde . 
sett. 

Meteor 
- Beskrivelsen passer bra for­
teller han. På grunn av den flate 
og rette banen kunne det umulig 
vært en rakett eller noe lignen­
de. 

Hva følie du da' du så 
dette? 

Høytidelig følelse 
- Jeg syntes det var helt fa~­
tastisk. Det var en høyudehg 
følelse. · At jeg skulle få se et 
så· sje ldent syn. Det falt meg 
ikke inn å være redd engang, · 
jeg var jo hele tiden på betryg­
gende avstand. Det er bare synd. 
at ingen andre så det. For med 
bare ·el · vitne er det sikkert 
mange som tviler pii at jeg i det 
hele latt så det , sier John Hå­
verstad . . 

John Håverstad så den flyvende gjenstanden over bakkenforan huser siu på Vike/and. 

Kan ha·vært en meteor 
En meteor er el støvpartikkel 
eller stein som har trengt seg 
igjennom jordatmosfæren .fra 
verdensrommet. Når den kom­
mer i en fart på flere kilometer 

i sekundet blir de til glødende 
masser : På himmelen vil dette 
se ut som en ildkule med hale 

. bak: Det er {rolig det John 
Håverstad så utenfor huset sitt _ 

sist mandag. Øyvind Hauge n 
ved universitetet på Blindern 
sier dette er et sjeldent syn. 
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